

身份信息泄露,遭海关通缉,18岁上海女孩小慧(化名)在骗子的忽悠下,更换手机卡,拿着2000元钱一路逃亡,从上海经南通一路来到连云港。与此同时,小慧的妈妈宋女士心急如焚地发动亲朋好友和媒体寻人,却接到“绑匪”的电话,赎金50万,否则撕票。经过上海、连云港两地警方多方努力,7月20日晚上11点,小慧在连云港被成功找到。目前,小慧已经被家人接回上海。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 周宗江

把上海女孩骗到连云港 同时伪造绑架案索要50万

警方识破电话诈骗连环局,多方努力找到女孩

前天,南京市中级人民法院召开新闻发布会宣布,南京两级法院将联合开展集中打击通讯网络诈骗专项行动,从严判处通讯网络诈骗人员。当天,16名网络诈骗人员被判刑。南京市中院法官还结合具体案例,分析了常见的五大类型通讯网络诈骗。

通讯员 施法 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

16名网络通讯骗子获刑 法官分析5大骗术

1 天上掉馅饼类

常用套路:QQ群收到消息:“你们到‘××国际’这个网站去买彩票,几乎逢买必赢,亲测有效。”“买完彩票后,收到网站提醒:“×××,您所购买的彩票已中三等奖,现已将10%的奖金打到您的账户上,剩下的奖金在您连续10次购买彩票并中奖后将自动打到您的账户上。”之后诱使受害人投注,然后骗钱。

2 亲情介入类

常用套路:接到“领导”电话:“小A,明天上午到我办公室来一趟,这是我的新号码。”第二天上午,小A到了办公室门口,再次接到电话,“我在开会,你等一下进来。”过了一会儿,再次接到电话,“我还没开完会,急着用钱,你打5000元到我账上。”

3 迎合需求类

常用套路:手机收到一条短信“公司有能调动大量资金操纵股票交易,保证您的高收益。详情可至××公司当面咨询。”到了××公司后,客服:“先生,只要缴纳5000元会员费就可以得到我们专业老师的指导哦,每天的股票涨涨涨将不再是梦想。”

4 误打误撞类

常用套路:收到短信称某品牌代理缴纳账号有变更,骗取受害人将贷款转到骗子账户。

5 制造危机类

常用套路:“您的医保卡出现异常,有疑问则回拨电话……”回拨过去:“您的医保卡涉嫌盗刷违禁药品,建议您向公安机关报案,我可以帮您将电话直接转接至公安机关。”假公安:“先生,请把你的身份证号提供给我,还有你的银行账户。”假检察院:“我们要对你的银行账户进行‘资金清查对比’,请把你银行卡内的存款转到某账户配合我们的工作。”

提醒

凡是要求预付费用的中奖信息,均为诈骗;凡是以账户安全为由要求转移账户资金的电话,均为诈骗。

自称领导需要借款、账号临时变动、亲属遭遇危机等内容的电话、信息,一定要与当事人直接联系,或者要求见面支付;涉及到个人账户信息,不能以任何方式透露给第三人;第一时间选择报警,报警越及时,挽回损失的可能性就越大。如果受害人在转账后20分钟内报警,公安机关有较大机会及时冻结账户,挽回损失。



19日

11点

家住上海浦东的18岁女孩小慧,最近参加完高考,成为一名准大学生。当天,小慧从家中座机上接到一个快递公司的电话,打电话的人称,小慧从上海发往澳门的包裹里藏有违禁品,遭澳门警方查扣,“现在澳门警方正在通缉你!”小慧蒙了,自己从没寄包裹,也没做过什么违法乱纪的事情,会不会是有坏人冒充自己的身份做了违法的事。她越想越害怕。

电话那头,男子为向小慧证实她被“通缉”的事,将电话转接到一位自称上海崇明公安的马警官那里。

小慧反复说明自己没犯罪,“马警官”说相信小慧,但在案件查清之前,小慧必须切断一切联系。热心的“马警官”还盘问小慧的家庭背景、家中资金流动去向,以及在国外有没有存款。最后,“马警官”称警方将很快上门抓捕小慧,让她赶紧带着现金和值钱的东西去南通躲避。

随后,在“马警官”电话指挥下,小慧来到小区边上收购旧手机的小店,卖了自己的手机,买了部老人机,又重新换了电话卡,从上海打的到了江苏南通。根据电话遥控,小慧与一名女子见了面,入住了一家小旅馆。

晚上

在旅馆里,“马警官”让小慧录制了一段录音,“他让我假装哭,然后让我说:爸爸妈妈,我是某某,我被绑架了,你们就照他说的做,不然就要被撕票了。”“马警官”随后告诉她,录音是迷惑澳门警方的,如果小慧质疑,不但自己会出事,还会连累爸爸妈妈。惊恐万分的小慧,尝试拨打父母的电话,但一直未打通。

20日

在“马警官”指令下,小慧又打的赶到了连云港。

19日

下午

宋女士发现女儿失联后,立即发动亲朋好友寻人。女孩离奇失联的消息,很快在微信、微博、QQ等各社交网络上被大量转发,很多热心人在默默祈求小慧平安的同时,也关注着事件的进展。

19点

宋女士接到一个陌生电话,对方称已经绑架了小慧,要求支付50万赎金,否则撕票。精神几乎崩溃的一家人,立即一边筹钱一边报警。通过侦查,民警初步确定小慧遭遇了电话诈骗。其间,收手机的小店店主、看到过小慧的热心市民,纷纷联系警方提供线索。很快,上海警方确定所谓的“马警官”身处境外,而小慧并不与“绑匪”在一起。

20日

下午

宋女士与骗子持续交锋中,骗子见事情败露,给小慧打了最后一个电话。“他让我拿出手机卡砸碎,把手机扔到河里!”小慧说。

身上钱花光的小慧,来到连云港海州区路南派出所,哭着向民警诉说了自己的经历,路南派出所民警立即联系上海警方。到了这时,小慧才明白过来,自己遭遇了一场通讯网络诈骗。

23点

上海警方和小慧的家人赶到了连云港。在派出所,小慧与妈妈抱头痛哭。据办案民警介绍,不法分子利用各种技术手段切断了小慧与家人的电话联系,随后伪造“绑架案”诈骗钱财。目前,上海警方正在继续追踪相关涉案人员。



小慧在派出所讲述自己的遭遇



小慧与母亲见面,紧紧抱在一起 警方供图

提醒

民警介绍,暑假期间学生容易成为通讯网络诈骗高危人群。因为不少学生独自在家,由于社会经验不足,他们接到此类诈骗电话后,往往不知所措,容易陷入骗子的圈套,受到骗子的摆布。警方提醒家长,要对孩子加强安全防范教育,提醒他们若遇到此类情况可拨打110报警。

提醒

接到自称是公检法的陌生电话时,要提高警惕、保持冷静。在无法确认真假的情况下,要在第一时间报警,同时应尽量避免防止家庭住址、家庭电话和手机号等个人信息外泄。此外,公检法部门办案有严格的法律程序规定,不可能通过电话办理案件,也不存在所谓的“安全账户”,不会在电话里要求转账。

“公检法”来电,她被骗走9万元

快报讯(通讯员 鼓公宣 赵柏 万懿玲 张雯洁 记者 顾元森)近日,南京鼓楼警方接到一起升级版的冒充银行、公检法工作人员实施诈骗的报警,骗子从第一个谎言开始,一直骗了市民王女士10天,王女士共分4次汇出9万元。

7月6日上午,王女士接到一个自称是上海某银行工作人员的电话,告诉她在上海办的信用卡有3个月没有还款。王女士说自己有十几年没去过上海了,不可能在上海办信用卡。对方建议王女士报警,并将电话直接转接到公安局。

电话接通后,对方称自己是某派出所的刑警李警官,并将派出所电话提供给王女士,让她用座机打114核实电话是否真实。核实完毕后,王女士相信对方就是上海的民警,于是将信用卡未还款一事告诉了“李警官”。随后“李警官”让王女士报了

身份证号码,并说要查查她有没有重大犯罪记录。

很快,“李警官”告诉王女士,她涉及到一个团伙诈骗案。王女士不相信,“李警官”便提供给她一个网址,输入网址后,弹出一个公安部的页面,上面有王女士的头像通缉令,点开后显示她涉嫌参与一起金额为200万元的诈骗案。“李警官”称要把电话转接到“检察长”那里,让王女士把通缉号报给“检察长”,并请求优先做“资金调查”。

7月11日,王女士接到“周检察长”的电话,王女士按照对方的要求登录“公安部页面”,并在电脑上插上U盾,随后电脑就黑屏了,钱随即被转走。当天晚上,王女士给“周检察长”打电话,对方称将会选择一个家中没人的日子将资金汇给她。

随后,对方以各种理由拖延,还要求

她交了保证金。7月16日,王女士与“周检察长”通话,在对方忽悠下,又分两次打了7万元给对方。对方要求她次日再打钱,这时王女士才感觉不对劲,并想到了报警。而此时王女士已分四次向对方汇款共计9万元。目前,鼓楼警方正在进一步调查此事。